

**潘基文促缅甸领导人与昂山素季尽早对话**

# 穆沙拉夫特赦贝·布托等人

巴基斯坦总统穆沙拉夫和人民党领导人贝·布托4日就总统选举等事宜达成一项全国和解协议，穆沙拉夫将对贝·布托等前高官予以特赦，而贝·布托领导的人民党将不抵制选举。

在巴基斯坦6日迎来总统选举之际，这份协议为穆沙拉夫谋求连任清除了一大障碍，同时也为穆沙拉夫与贝·布托实现“权力分享”铺平道路。

## 同意辞去军职

根据协议，穆沙拉夫将赦免1988年至1999年间没有被正式定罪的前高官，其中包括贝·布托。这一点是贝·布托的关键要求之一。

穆沙拉夫说，包括特赦在内的和解措施都是为开创一个民主新时代。他说，尽管贝·布托面临腐败指控，但至今没有被认定成立。因此，作为在巴拥有相对广泛群众基础的



■ 贝·布托(中)接受采访

图 IC

人民党领导人，贝·布托可以在这一进程中发挥作用。不过，这一针对受指控前高官的特赦令，并不适用于仍然流亡在外的前总理谢里夫。

作为对贝·布托另一项关键要求的回应，穆沙拉夫重申，如果自己当选总统，他将在11月15日本届总统任期届满前辞去军职。

## 有望轻松连任

巴基斯坦总统由议会上下两院

和省级议会1170名议员选出，由于执政党穆斯林联盟(领袖派)及同盟党在议会中占多数，并一致推选穆沙拉夫为总统候选人，外界普遍认为穆沙拉夫将轻松连任。不过，巴反对党联盟“各党民主运动”85名国民议会议员2日宣布集体辞职，以抵制选举，向穆沙拉夫施压。

路透社说，如果巴基斯坦影响力最大的反对党人民党在贝·布托领导下也加入抵制阵营，那么穆沙

拉夫即便连任，也不免成为一种“空洞的胜利”。

贝·布托曾表示，如果她与穆沙拉夫达成协议，那么人民党议员将仍然留在议会，不会加入抵制总统选举的反对派行列。选举投票时，他们会把票投给来自人民党的总统候选人，或者投弃权票。

## 启动相互合作

路透社援引分析人士的话说，穆沙拉夫与贝·布托达成的协议可能使双方在数月后真正实现“权力分享”。当然，这还取决于选举本身以及贝·布托是否（在议会选举中）获胜。曾任巴内阁部长的政治分析家马哈茂德说，“但双方的协议显然意味着他们将相互合作。”

不过，来自贝·布托阵营的人民党参议员奈克承认，虽然双方就总统选举达成协议，但关于“权力分享”的谈判仍然有问题没有解决。

除了要求穆沙拉夫不以军职身份当选总统外，贝·布托的要求还包括修改宪法中关于总统可以解除总理职务和解散议会的权力，同时撤消宪法中关于总理不能担任第三个任期的限制。贝·布托上世纪八九十年代曾两度出任总理，根据现有宪法将难以再当总理。徐超

(新华社供本报稿)

新华社联合国  
10月5日电 联合国安理会5日听取了联合国秘书长特使甘巴里关于缅甸局势的简报，秘书长潘基文对缅甸领导人丹瑞大将愿有条件同昂山素季举行对话表示欢迎。

潘基文指出，有关各方必须加快建立在广泛基础上的、包容和透明的民族和解进程，缅甸政府和反对派之间举行严肃、全面的政治对话不可或缺，他敦促丹瑞大将与昂山素季的对话尽早举行。

中国常驻联合国代表王光亚指出，缅甸问题并未对国际及地区和平与安全构成威胁，缅甸的未来只能由缅甸人民和政府依靠自身努力、通过协商得到最终妥善解决。他主张安理会在处理缅甸问题上采取慎重、负责态度，所采取的行动应有助于秘书长斡旋，而不是形成干扰，甚至影响斡旋所需的互信。

根据缅甸政府4日发表的声明，丹瑞大将2日在同甘巴里会见时表示，只要昂山素季放弃“与政府对抗，全面破坏，呼吁外国中断与缅甸的经济联系，要求外部全面制裁缅甸”等四项行动，他愿同昂山素季直接对话。

## 卢武铉金正日沟通非常顺利

新华社今晨电 韩国总统卢武铉4日晚发表对第二次南北首脑会谈的感想说，与朝鲜最高领导人金正日能“顺利沟通”。

卢武铉说：“第一天与（朝鲜最高人民会议）常任委员会委员长金永南会面后，无法入眠。由于双方思维方式差异巨大，对能否达成协议，感到前景黯淡。”但与金正日会晤时，“上午有些辛苦，到了下午，形势发展非常顺利。只要简单说明，就能顺利沟通”。

助低收入英国人圆买房梦

## 宜家推出木制组装房屋

新华社上午电 瑞典宜家公司在英国首推平板包装的组装房屋，这种“买回去自己组装”的房屋有助低收入家庭实现有房梦想。

这种木制结构组装房屋具有斯堪的纳维亚风格，名为“Boklok”，意为“明智住所”。住所内布局通透，层高和大窗使室内光线充足、通风良好并富有现代感。设计采用可再生建筑材料，还把太阳能电池板和地热设备纳入其中。房屋密闭性能出色，可减少能量损耗，所有房屋坐北朝南，以最大程度吸收阳光。

宜家公司已经在英国盖茨黑德市建成120套Boklok公寓，每套售价在10万至12.5万英镑，首批住户将于明年1月正式入住。宜家公司规定，只有还未购置任何房产、年收入在1.5万至3.5万英镑之间者才有资格预定。盖茨黑德市政官员内皮尔分析，Boklok之所以能以低价吸引顾客，是因为它致力于把房价和地价分离，切实降低成本。

## BBC电视台台长因“王冠门”辞职

新华社上午电 英国广播公司(BBC)电视1台台长芬彻姆5日因有关英国女王伊丽莎白二世纪录片剪辑错误而引咎辞职。

BBC7月11日播出纪录片《与女王共度的一年》，芬彻姆在宣传片播出前介绍，纪录片将展现女王因应否戴王冠的争论而愤然离去的场景。几小时后，他发现这一说法并非事实，但仍允许宣传片播放，直到第二天上午才纠正这一错误。

## “科学发现”新奇搞怪 创意思维妙趣横生 “另类诺贝尔奖”：“伟哥”帮老鼠倒时差

### 搞怪成果多

另类诺贝尔奖由幽默科技杂志《不可能的研究纪录》评出，专门奖励创意独特的“另类”研究成果，自1999年设立以来已是第9次颁奖。

阿根廷基尔梅斯国立大学研究小组的获奖研究是一项仓鼠时差试验。研究人员利用不同时间开关灯使仓鼠产生时差，然后给它们服用抗阳痿药物“万艾可”（“伟哥”），结果发现，它们适应6小时时差所需时间减少了50%。

另一项获奖研究是“吞剑及其副作用”报告，是世界首次关于吞剑的详细研究。世界仅存的吞剑表演者之一、来自美国的报告合著者迈尔说，吞剑会造成喉咙损伤、食道穿孔等，“多发生在受伤后继续表演、或同时吞多把剑的情况下”。迈尔本人就在2005年一次吞多把剑表演后，整整一个月仅能进流食。

### 生僻研究热

本届另类诺贝尔奖“营养奖”颁发给美国康奈尔大学消费者行为和应用经济学教授万辛克。他用一个“无底碗”证明，人会被眼睛所见蒙蔽，从而喝下比平时更多的汤。

万辛克让研究对象用一种特制

美国哈佛大学桑德斯剧院4日晚座无虚席，2007年度“另类诺贝尔奖”颁奖典礼在此举行。用“伟哥”帮老鼠倒时差、从牛糞中提取香精、“同性恋炸弹”……各种新奇搞怪的“科学创意”让人领略到创造性思维之乐趣。



象也出现在自然界、人类和动物皮肤等方面，都可以通过一个简单公式得出，说明“科学也可以很有趣”。

其他获奖者包括一名从牛糞中提取出香草味香精的日本医学专家，以及一个发明“蝙蝠侠”式擒贼网的中国台湾人。

### 美军拒领奖

颁奖仪式上，每位得奖人发言时间仅有一分钟，其间还要冒被一个小姑娘打断的危险——这是另类诺贝尔奖的传统项目，“演讲时间到”由一名8岁小姑娘宣布，宣布方式是不断大喊：“停，我听烦了。”

本届10名得奖者中，有7人到场领奖，颁奖者都是“正宗”的诺贝尔奖得主。缺席者的理由各有不同，有的是得奖人未能联系到。而作为得奖者之一的美国空军也不派人来领奖，被另类诺贝尔奖创始人、《不可能的研究纪录》杂志编辑亚伯拉罕批评为“落后保守”。

美国空军此次获得另类诺贝尔“和平奖”，原因是空军研究人员提议开发一种“同性恋炸弹”，能让被击中的敌方士兵互相产生爱慕之情，从而丧失战斗意志。

何珊（新华社供本报稿）

评论 07100611301

碗喝水，这种碗装有导管，可以慢慢注入更多的汤而不被察觉。“我们发现，用这种碗喝水的人比正常情况下多喝73%的汤，却没觉得更饱。”万辛克说，“这说明，我们是用眼睛看社会，而不是用肚子。”

美国哈佛大学应用数学教授马哈德万和智利圣地亚哥大学教授比利亚夫兰卡通过研究床单褶皱，得出一项“皱床单公式”，也获得了本届另类诺贝尔奖。

他们认为，类似床单褶皱的现